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VERBALE  N°  48

SEDUTA DEL 29 novembre 2022

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno  2022  (duemilaventidue)  il  giorno  29  (  ventinove  ) del  mese  di  novembre   la

Commissione Consiliare  9 è convocata,  in esterna presso la Ludoteca la Prua in via della

Sala 2 a Firenze,  alle ore 14:30 con il seguente ordine del giorno:

� Comunicazioni del Presidente; 

� Visita e sopralluogo della Commissione negli spazi della Ludoteca “ La Prua “,

sarà  presente  il   Coordinatore  del  Servizio  Gabriele  Ciccone  e  la  dott.ssa

Marilena  Macchia  responsabile  area  minori  e  giovani  della  Cooperativa  il

Girasole;

� Approvazione verbali precedenti sedute;
� Varie ed eventuali.  

Per la segreteria  è presente  Mario Rizzuti, 

Sono presenti i seguenti Consiglieri:

La Presidente Laura Sparavigna, il Vicepresidente Dmitrji Palagi, il Consigliere Leonardo

Calistri,  la  Consigliera  Francesca  Calì,  la  Consigliera  Mimma  Dardano,  il  Consigliere

Alessandro Draghi,   il  Consigliere Massimiliano Piccioli, dalle ore 14:30

La Presidente alle ore 14:30 apre la seduta ed invita il Segretario ad effettuare l’appello.

Il Segretario procede con l’appello dei Consiglieri presenti:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Laura Sparavigna

Vicepresidente Dmitrij Palagi

Componente Francesca Calì

Componente Leonardo Calistri

Componente Mimma Dardano

Componente Alessandro Draghi

Componente Massimiliano Piccioli

La  Presidente  illustra  l’Ordine dei  Lavori  della  seduta,  presenta  gli  ospiti,  la  dott.ssa

Simona Boboli, dirigente del Servizio Infanzia, Attività educative, Ludiche e formative del

Comune di Firenze, Il coordinatore del servizio della Ludoteca Gabriele Ciccone e la dott.ssa

Marilena Macchia responsabile area minori e giovani della Cooperativa il Girassole.
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Prende  la  parola  la  dirigente  Simona  Boboli,  che  illustra  la  struttura  partendo  dalla  sua

nascita  che  avviene  dopo  l’approvazione  della  legge  285  del  1997,  che  prevedeva  la

promozione di diritti e di opportunità per l’infanzia e l’adolescenza. Non è solo un Ludoteca

ma proprio un polo territoriale nella logica della legge. Quindi oltre alla Ludoteca ci sono

altri due spazi che sono “ L’isola “ e “ L’Approdo “ che completano il polo territoriale. 

Intervengono a seguire il coordinatore Gabriele Ciccone che illustra le attività svolte nella

Ludoteca in simbiosi con il territorio. 

Interviene la dott.ssa Marilena Macchia che completa l’illustrazione riportando le esperienze

della Cooperativa Il Girasole in ambito di minori e giovani svolte nel territorio.

La Ludoteca è aperta tutti i giorni dal lunedì al venerdì dalle 16:30 alle 19:30.

Lo spazio è composta da 4 sale.

La stanza “morbida”, che comi si capisce dal nome stesso è una stanza dove partecipano i più

piccoli  in  situazione  protetta  da  urti,  dove  è  presente  anche  un  piccolo  laboratorio

esperienziale sulla musica.

La  stanza  giochi,  dove  la  particolarità  sta  nella  solidarietà  dei  partecipanti  che  portano

liberamente i propri giochi per condividerli con gli altri bambini.

La stanza attività  attrezzata  con tavoli  e  sedie  per  poter  festeggiare  anche compleanni  o

eventi vari anche nel fine settimana quando la Ludoteca è chiusa.

La Stanza dei “grandi” dove è presente una postazione PC ed una piccola biblioteca.

Nella Ludoteca sono previsti colloqui con i genitori per servizi consueling.

Terminata la presentazione i Consiglieri pongono varie domande e vengono poste le risposte.

La Presidente terminati gli interventi si avvia alla chiusura delle seduta ed invita il segretario

per l’appello finale.

Dall’appello risultano presenti i seguenti Consiglieri 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Laura Sparavigna

Vicepresidente Dmitrij Palagi

Componente Francesca Calì

Componente Leonardo Calistri

Componente Mimma Dardano

Componente Alessandro Draghi

Componente Massimiliano Piccioli
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La Presidente Sparavigna dichiara chiusa la seduta alle ore 15:55

Il  Segretario   La Presidente

Mario Rizzuti             Laura Sparavigna

                                 

Verbale letto ed approvato nella seduta del 11 luglio 2023.
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